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During the consultation period we received 63 completed surveys from families in the 

school. After analysing the surveys, the following information was collected. 

 

In response to this question, these were the percentages next to each statement. 

1. I understand what my child will be taught and when. 

Strongly agree 36%  Agree 43% Undecided 11%  Disagree 2% Strongly disagree 8% 

 

Therefore, the majority agree and any concerns raised were addressed directly with parents by Mrs 

Sapiano. 

Based on the responses from parents and teachers we are confident that Life to the Full is the 

appropriate programme for our school and so this is the scheme we will follow to teach RHE at St 

Peter’s. 

In response to this question, these were the percentages next to each statement. 

2. I am comfortable with the Catholic ethos of the programme. 

Strongly agree 42% Agree 49%  Undecided 4%  Disagree 0% Strongly disagree 5% 

 

Therefore, the majority agree and any concerns raised were addressed directly with parents by Mrs 

Sapiano. 

Based on the responses from parents and teachers we are confident that Life to the Full is the 

appropriate programme for our school and so this is the scheme we will follow to teach RHE at St 

Peter’s. 

In response to this question, these were the percentages next to each statement. 

3. I trust my school’s judgment in delivering this programme. 

Strongly agree 40% Agree 45% Undecided 6%  Disagree 2% Strongly disagree 7% 

 

Therefore, the majority agree and any concerns raised were addressed directly with parents by Mrs 

Sapiano. 

 

Based on the responses from parents and teachers we are confident that Life to the Full is the 

appropriate programme for our school and so this is the scheme we will follow to teach RHE at St 

Peter’s. 

In response to this question, these were the percentages next to each statement. 

4. I feel that my child will need additional support in understanding some of this content. 

Strongly agree 4% Agree 2% Undecided 12% Disagree 82%  Strongly disagree 0% 

 

Therefore, the majority of parents felt that their child/ren would not need any additional support. 

Any that did have been asked to raise it with their class teacher.  



 Report on Parent Consultation Survey RHE         
 

 

In response to this question, these were the percentages next to each statement. 

5. I understand and accept that my role is as the ‘first educator’ of my child on matters related 

to teaching human sexuality. 

Strongly agree 68% Agree 31% Undecided 0%  Disagree 0% Strongly disagree 1% 

 

Therefore, the majority of parents agree with the principles of this programme which are in line with 

the Catholic teaching that parents have the role of “first educator” on matters relating to the 

teaching of human sexuality. 

 

In response to this question, these were the percentages next to each statement. 

6. I would value further support from school about how to talk to my child about sensitive 

issues. 

Strongly agree 6% Agree 79% Undecided 2%  Disagree 3%  Strongly disagree 10% 

 

 

Any parents that have requested support have been advised to look at resources available in the 

parent portal or speak with the class teacher or Mrs Sapiano as subject leader. 

 

The option to teach some elements of the programme is left to the discretion of schools in consultation with 

parents. These areas are called ‘Key Decisions’ and cover the discussion of genitalia (KS1- Year1), puberty 

(LKS2- Year 4) and sexual intimacy (UKS2- Year 6).  

In response to this question, these were the percentages next to each statement. 

7. I approve of my child learning the names of external genitalia in KS1. 

Strongly agree 13% Agree 78% Undecided 3%  Disagree 0% Strongly disagree 6% 

 

Therefore, the majority of parents agree and understand the importance of children learning the 

names of external genitalia from Year 1.  Any concerns from parents were addressed directly by 

Mrs Sapiano. 

 

The St Peter’s RHE policy will include the teaching of naming external genitalia from Year 1. 

 

In response to this question, these were the percentages next to each statement. 

8. I think Year 4 is a good time to start learning about physical changes during puberty. 

Strongly agree 74% Agree 13% Undecided 1%  Disagree 3% Strongly disagree 9% 

 

Comments by parents actually reflected that many children are starting puberty earlier and that 

Year 3 is a good time to adequately begin to prepare children about physical changes to their body. 

Any concerns from parents were addressed directly with Mrs Sapiano. 

 

The St Peter’s RHE policy will include learning about physical changes during puberty from Year 3. 
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In response to this question, these were the percentages next to each statement. 

9. I am happy for my child to be taught about sexual intimacy in Year 6 ONLY, in a way that is 

respectful of Catholic beliefs. 

Strongly agree 41% Agree 43% Undecided 7%  Disagree 3%    Strongly disagree 6% 

 

The majority of parents agreed that it is important for children from year 6 to be taught about 

sexual intimacy.  

Our RHE policy will include the teaching about sexual intimacy for year 6 pupils.  

 

As this is not part of the statutory curriculum our RHE policy will still require parents to give 

consent for their year 6 child to take part in these lessons. Parents will still have the right to 

withdraw their child from these lessons. The school will strongly encourage parents to consent to 

their child taking part in these lessons as part of the full RHE curriculum, which is taught in a 

sensitive way, using resources which are in line with Catholic beliefs and teaching. 

 

In response to this question, these were the percentages next to each statement. 

10. I think it is important that pornography is covered from an internet safety perspective in 

KS2. 

Strongly agree 28% Agree 49% Undecided 9%  Disagree 3% Strongly disagree 11% 

The majority of parents agreed that it is important for older children from year 6 to be taught about 

pornography from an internet safety perspective. 

Any concerns from parents were addressed directly with Mrs Sapiano. 

 

Our RHE policy will include the teaching about pornography from an internet safety perspective for 

year 6 pupils.  

 

 

 


